3. ročník chemie

Laboratorní práce

Téma: Nenasycené uhlovodíky II – ethin

Úkol:
1) Příprava ethinu (acetylenu) hydrolýzou karbidu vápníku.


2) Vznik acetylidu stříbrného


3) Reakce acetylenu s bromovou vodou


4) Hoření acetylenu a důkaz vznikajících látek

Pomůcky:
Frakční baňka, dělicí nálevka, 2 promývačky, velké zkumavky, skleněná

vanička, stojan
Chemikálie: Karbid vápenatý, roztok AgNO3, bromová voda, vápenatá voda

Postup práce:
Do frakční baňky vložíme kousek karbidu vápenatého a z dělicí nálevky 

přikapáváme vodu.
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Vznikající acetylen probublává 1.promývačkou s roztokem dusičnanu stříbrného. Z roztoku se vylučuje pevný acetylid stříbrný.

Vznik ethinu má kyselý charakter:
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2. promývačka obsahuje bromovou vodu, která se postupně odbarvuje.
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acetylen je nenasycená uhlovodík


Na konci aparatury jímáme plyn do zkumavek nad vodou ve skleněné vaničce.


Acetylen ve zkumavkách zapalujeme hořící špejlí. Plyn hoří u ústí zkumavky čadivým plamenem, rozletují se saze.
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Oxid uhličitý po vyhoření plynu dokážeme vápennou vodou. Vzniká zákal uhličitanu vápenatého.
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Poznámka: Směs acetylenu se vzduchem je výbušná!
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